首个直播带货规范7月施行 刷单等乱象或得整治

近日,中国广告协会发布《网络 直播营销行为规范》。《规范》从7月 1日起实施,这是国内第一个关于网 络视频营销活动的专门自律规范,重 点规范直播带货行业刷单、虚假宣传 等情况。

不得刷单、炒信

《规范》多次提到直播带货刷单情况。刷单在直播带货行业比较常见,有的动辄销售过亿元,但过后就出现大量退单;还有的直播平台和主播通过刷单,虚构在线观看人数,营造虚假繁荣。

《规范》指出,网络直播营销主体 不得利用刷单、炒信等流量造假方式 虚构或篡改交易数据和用户评价。

"主播向商家、网络直播营销平台等提供的营销数据应当真实,不得采取任何形式进行流量等数据造假,不得采取虚假购买和事后退货等方式骗取商家的佣金。"

之前,商家被坑的例子并不少。 据媒体报道,某商家花费 25 万元寻得一个直播坑位,直播时,在线人数不少,但最终以卖出 50 单惨淡收场,第二天还出现了部分退款。 中消协指出,在今年"618"电商购物节中,直播带货行业存在产品质量货不对板,平台主播向网民兜售"三无"产品、假冒伪劣商品等;直播刷粉丝数据、销售量刷单造假"杀雏"等情况。

不得虚假宣传,违规使用极限词

根据中消协的通报,在今年 "618"期间,部分主播特别是"明星主 播"在直播带货过程中涉嫌存在宣传 产品功效或使用极限词等违规宣传 问题。

对此,《规范》对直播带货宣传方面做了规范,不得进行虚假或者引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者;不得在直播活动中吸烟或者变相宣传烟草制品(含电子烟)。

值得注意的是,《规范》还指出, 在网络直播营销中发布商业广告的, 应当严格遵守《中华人民共和国广告 法》的各项规定。

记者观察发现,目前很多直播带货宣传页面或者短视频并不标注"广告"字眼。乍一看是内容,但实际为宣传,头像处还显示"直播",点击进去就是在直播带货,而且短视频内容和

直播带货内容基本一致。

保护消费者权益,三方都有责

原来很多消费者在直播中买完商品就陷入"三不管"地带,主播、直播平台、商家互踢皮球,如何在售后方面保障消费者合法权益。

《规范》指出,商家应当依法保障 消费者合法权益,积极履行自身作出 的承诺,依法提供退换货保障等售后 服务。主播在直播活动中做出的承 诺,应符合其与商家的约定,保障消 费者合法权益。

"网络直播营销平台应建立入驻 主体服务协议与规则,明确网络直播 营销行为规范、消费者权益保护、知 识产权保护等方面的权利和义务。"

北京消协近日发布的调查报告显示,49.12%的受访者认为平台、主播和商家都应为直播带货行为负责,各自承担相应责任。但现实中,因为投诉难,有少量消费者合法权益受到损害时"自认倒霉"。

延伸

——7 月或有 3 个直播带货规 范执行

中国广告协会称,《网络直播营销活动行为规范》得到国家市场监管总局有关单位、中国消费者协会的大力支持,7月1日起施行。

另外,记者了解到,中国商业联和会也在牵头制定网络直播带货标准,预计7月份正式发布执行。其标准包括《视频直播购物运营和服务基本规范》和《网络购物诚信服务体系评价指南》。这样算下来,7月份,直播带货行业或有3个规范标准执行。

"由于监管滞后,行业没有门槛, 主播素质良莠不齐,致使三俗内容充 斥网络、虚假夸大宣传成风、假冒三 无产品泛滥、售后服务难以保障。"中 国商业联和会媒购委副会长韩良晨 说,随着标准的执行,未来直播带货 将有规可循,有据可依。

(来源:中国新闻网)



沪苏通长江公铁大桥开通运营

沪苏通长江公铁大桥于 1 日 10 时正式开通,该桥是集合高速公路、客货混线铁路和高速铁路"三合一"的过江通道。沪苏通铁路也于当日开通运营。

沪苏通长江公铁大桥是沪苏通铁路的关键节点和控制性工程,北起南通,南至张家港,全长11.072 千米,建设历时6年4个月。

据了解,大桥公铁合建段长6993米,分上下两层,上层为双向六车道的锡通高速公路,下层为四线铁路,其中两线是为四线铁路,其中两线是为此次开通的沪苏通铁路,预留两线是规划待建的苏嘉甬铁路过江通道。

大桥的开通将有效 联通长江两岸的高速公 路网,缓解苏通大桥、江 阴长江大桥的运输压力。 大桥也是长江下游最东 端的铁路过江通道,全长 143 公里的沪苏通铁路, 北起江苏省南通市,向南 跨越长江,经苏州市的张 家港、常熟、太仓,终到上 海市嘉定区。南通至上海 间铁路出行最短时间将 从现在的 3.5 小时左右 压缩到1小时6分钟。沪 苏通铁路开通运营后,将 进一步提高铁路过江通 道运输能力,完善长三角 地区铁路网布局和区域 综合交通运输体系,大大 缩短上海与南通、苏北地 区的时空距离,极大便利 沿线群众出行,对推动长 江三角洲区域一体化发 展具有重要意义。

(来源:新华网)

海南离岛免税购物限额提高至 10 万 不限次数

财政部、海关总署、税务总局近日发布公告称,自7月1日起,海南离岛旅客每年每人免税购物额度提高至10万元,不限次数。

为贯彻落实《海南自由贸易港建设总体方案》,经国务院同意,三部门发布《关于海南离岛旅客免税购物政策的公告》。

离岛免税政策是指对乘飞机、火车、轮船离岛(不包括离境)旅客实行限值、限量、限品种免进口税购物,在实施离岛免税政策的免税商店内或经批准的网上销售窗口付款,在机场、火车站、港口码头指定区域提货

离岛的税收优惠政策。

据财政部关税司相关负责人介 绍,除了将免税购物额度从每年次 3万元提高至10万元之外,此次 布的公告还扩大免税商品种类,增加 电子消费产品等7类消费者青睐 品。此外,取消单件商品8000元免税 限额规定,以额度管理为主,大幅减 少单次购买数量限制的商品种类,仅 限定化妆品、手机和酒类商品的单次 购买数量。

公告明确,具有免税品经销资格的经营主体可按规定参与海南离岛免税经营。已经购买的离岛免税商品

属于消费者个人使用的最终商品,不得进入国内市场再次销售。

我国自 2011 年 4 月开始试行离岛旅客免税购物政策以来,总体运行情况良好。据统计,截至 2019 年底,累计购物 1631 万人次,免税销售额538 亿元

"此次政策调整力度大,将大幅改善消费者购物体验,释放政策红利,提升群众获得感,促进海南国际旅游消费中心建设,增强各界对海南自贸港建设的信心。"这位负责人表示。 (来源:新华网)

国产 C919 客机开展高温专项试飞

近日,我国首款按照 最新国际适航标准、具有 自主知识产权的喷气式 民用飞机—C919 客机, 飞抵新疆吐鲁番市,开展 为期一个月的高温专项 飞行试验。

C919 国产客机,座级 158-174 座, 航程4075-5555 公里,2007年正式立项,2017年实现首飞,计划于2021年

(来源:新华网)

银保监会提示:信用卡欠款及拖欠年费或影响个人征信

日前,中国银保监会消保局发布关于合理使用信用卡的消费提示。提示指出,信用卡如有欠款或拖欠年费情况,会产生息费成本,也可能影响个人征信。消费者在申请、使用信用卡时,应充分了解信用卡计结息规则、账单日期、年费/滞纳金/超限费收取方式等信用卡相关信息。

近年来,信用卡业务发展较快,已成为银行零售业务的重要组成部分,在促进居民消费、方便居民生活方面发挥了积极作用,但使用信用卡过程中的问题也日益突显。

提示称,消费者要科学认识信用 卡功能。信用卡的主要作用是满足金 融消费者日常、高频、小额的消费需求,方便消费者生活。但有些消费者过度依赖信用卡透支消费,背负了超出其偿还能力的大额信用卡贷款,甚至陷入"以贷还贷""以卡养卡"的境况,导致资金紧张、还款压力倍增等问题。

此外,还有消费者将信用卡借款 违规用于房地产、证券、基金、理财等 非消费领域,放大资金杠杆,易导致个 人或家庭财务不可持续,并会承担相 应后果,也致使金融机构风险累积。消 费者应当正确认识信用卡功能,理性 透支消费,不要"以卡养卡""以货还 贷",更不要"短借长用",合理发挥信 用卡等消费类贷款工具的消费支持作 用。

提示强调,消费者要合理使用信用卡。信用卡分期还款和最低还款方式可以暂时缓解压力,但也会产生相应的费用和利息,消费者应当合理选择信用卡分期还款或最低还款方式,避免信用卡逾期。

提示还指出,消费者要树立理性消费观念。在使用信用卡消费时,消费者应合理规划资金,做好个人或家庭资金安排和管理。考虑自身实际需求、收支状况理性消费,坚持"量入为出"的科学消费观念,做好个人或家庭财务统筹,防止因为过度消费而影响日常生活。 (来源:中国新闻网)

本月起买新车可选装原厂 ETC 装置

根据工业和信息化部装备工业发展中心发布通知,7月1日起,新车在配置选装中应增加"ETC车载装置"一项,供用户根据自己实际情况和需求来决定是否选装。

目前需选装 ETC 的 车型为:乘用车、货车、客 车以及专用车。三轮车、 城市公交车等无法上高 速以及仅仅在城市内部 使用的车辆无需增配。

简单来说就是:自7月1日开始,国内销售的新车都将提供 ETC 配置的选装,可以在买新车的时候,自由选择是否提前安装 ETC。也就是说在

买车的时候,如果有安装 ETC 的需要,可以直接 帮你把 ETC 装在车内。

(来源:新华日报)